

Секция «Востоковедение, африканистика»

Микрофинансы - возможно ли повторить афроазиатский успех модели в России?

Левицкая Елизавета Ильинична

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Москва, Россия

E-mail: levitskaya_e@hotmail.com

Начало двадцатого века было ознаменовано серьезным прорывом в экономике развивающихся стран - появлением модели микрофинансирования. В 2006 году экономист из Бангладеш Мухамед Юнус был удостоен Нобелевской премии за разработку концепции микрофинансирования.

Сейчас беднейшие страны Азии и Африки не мыслят своей хозяйственной жизни без микрокредитов. В большинстве случаев система работает прозрачно. В чем залог успеха модели в указанном регионе? Это сложное слияние экономических, антропологических, исторических и политических процессов.

Существует у модели микрофинансирования и минусы. Чтобы проанализировать эффективность данного инструмента необходимо оценить его вклад в экономическое развитие стран Азии и Африки.

Существуют ли в России предпосылки, создающие благоприятную среду для развития микрофинансирования? Можно ли говорить о спросе на подобный продукт?

Литература

1. Dichter, T. What's wrong with micro finance? Rugby : Practical Action Publishing. 2007.
2. Robinso, M. The Microfinance Revolution: Sustainable Finance for the Poor, Volume 1. World Bank. 2001.
3. Zeller, M. The triangle of microfinance: financial sustainability, outreach, and impact. Johns Hopkins University Press. 2002.